@ 2LleHne 3a.an|/||7| npowbIX J1IeT NO viaTeMaTunukKe

OnnvinmnagHble 3agaHvida Mo MmaTemaTuKe.
BapwnaHT 1.

3apaHune 1. BenocvinegucTbl B NepPBbi AeHb BE/TIONOXo4a npoexann
80 kM. B Kaxgbll criegylowmi oeHb OHW Npoe3)anm Ha 5 Kwm
MeHbLLEe, 4YemM B npegbigywni geHb. CKOMbKO gHen  gaunscsd
BE/IONOXon, €ecnv BeslocunegncTbl 3a BCe OHUM  Besionoxoga
npoexann 605 Kv?

PeweHne:

80 — B 1-bI1 gEeHb

80 —5 BO 2-01 OEHb

80— (n—1)*5 B N-blin AEHb

VY6biBaloLWaga apmdomeTmyecKasa nporpeccus

S, = 605

a, +a
5, = 12 n
80+80—-—(n—1)*5

> *n = 605
(160 —(n—1)*5)*xn =1210
(33 —n) *xn = 242
n?—33n+242=0
33++v332-242x4 33411

Ny, =

2 2
n, =22 n, =11
80—(22—-1)*x5<0 80— (11-1)*x5>0
He nogxogunt MogxogunT

OTBeT: 11 gHen



3apaHve 2. llkone Bbigenun 200000 pyb6nenn Ha MNOKYNKy
KOMMbIOTEPOB. Ha CKONMbKO KOMMbIOTEPOB BOsbLUE MOXHO KYyNUTb,
€CI1 4O CHIMKEHNS LeHbl Ha 5%, ogviH KOMMNblOoTep

ctounn 19000 pyb6nen?

PeweHue:

19000 * 0,95 = 18050 CTONT 1 KOMMbIOTEP Cenvyac

200000 .

8050 — 11,080... => cenuyac MOXXHO KynNnTb 11 KOMMbIOTEPOB
200000

o000 10,526 ... => paHbLe MOXXHO 6b110 KyNTb 10
KOMMNbIOTEPOB

11-10=1
OTteeT:.1

SapaHue 3. Ha gnarpamme nokasaHa cpefHsasa LueHa Ha Tonmso B
TedeHnn 2011-2012 ropgoB. [l0o ropm3oHTanu YKa3blBatkOTCH
MecCsLbl, MO BEPTMKaNn — LeHa B YCNIOBHbIX eavHmuax. OnpegennTte
no avarpamMmme cpegHio LeHy Ha TOnIMBO B 3ViMHME mecsubl 2012
roga.
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PeweHne:

3SrmvHume mecdubl 2012 roga aT1o

HNexkabpb 510
SlHBapb 480
deBparnb 480

(AHBapb N doeBpanb B Hauane roga, Aaekabpb B KOHLE)
510 + 480 + 480 _

3 =

OTtTBeT: 490

SapaHue 4. [na TpaHCcnopTunpoBKM 38 TOHH BCrnoMoraTesibHOro
obopynoBaHnS Ha 700 KM 3SHepreTnyecKowu KOMMaHUN
HeobxoaMo BOCMOSIb30BaTbCA yCryramMmy OgHOM M3 Tpex dompm
nepeBo3UnKoB. CTOVMMOCTb MNEPEBO3KUN W FPYy30NoagbeMHOCTb
MawnH O Kagoro m3 NepeBO3UYMKOB YKas3aHHa B Tabnuvue.
Onpepennte MVIHAMAanbHyO cymMmmy (B Tbic. py6.) KoOTOpyio
Heobxoanmo 6yaeT 3annaTunTb NPeanpuaTUio NEPEeBO3UMKY 3a
camyto geLleByio NepeBO3KY 3a OO4VIH peViC.

@dupma nepeBos- CroHMOCTE NepeBo3KH o/IHUM aBToMo- | ['pyzonogsemMHoCTh aBTOMO-
HHK ounem (pyo. va 100 xkm) Ownns (ToHH)
A 3200 35
b 4100 5
B 8500 12
PeweHmne:
38
A) 35 = 10,... => 11 mawmuH 11+ 3200 x 7 = 246400
38
B) == 7,.. => 8 MaluH 8x4100 7 = 229600



B) % = 3,... => 4 MallUHBbI 4 % 8500 7 = 238000

HanmveHbliaa cymma 229600

OTBeT: 229,6 TbIC. PV6.

3apaHne 5. Havgute nnowadb KoMbua mMexny BhviCaHHON ©n
o 1
OonvicaHHOW BOKPYI KBagpaTa OKPYXHOCTAMU, eCnn ero CTOpOHa\/—E

PeweHne:

Paguyc BNCaHHOW OKPYXHOCTW

1
r

=0
Pagnyc onmcaHHOW OKPYXHOCTU
_ V2
R = e (no Teopeme NMudparopa)
Sy =mrt =
u =TT = 2
54 = nR? = =
6 — TR™ = >
S — Sy = 1 1 = L = 0,25
6o TMT 2 44
OTBeT: 0,25



3apaHue 6. B wkone 120 yyallmXCH LWeCTbIX KJ1acCoB, N3 HUX
90 yuyalwmMxcd Un3y4YalT aHrMMNCKUIA  93blK, a OCTallbHble
dopaHUYy3CKNN 93blK. KakoBa BEpPOATHOCTb TOro, 4UTO CriyyariHO
BblOpPaHHbIN YUEHUK LLECTOrO Kfacca naydyaeTt opaHLUy3CKNN A3bIK?

PeweHne:

120 — 90 = 30 4yesioBeK M3y4arOT QPaHIy3CKHUH

P = 50 —1—025
120 4
OTBeT: 0,25

3apaHune 7.HangnTte KopeHb ypaBHEHNS logy(5+x)=3

PeweHne:
log,(5+x) =3
5+x =23
54+x=8
x=8-5
x =3

OTBeT: X=3



3apgaHune 8. Hangnte octpbin yron pomba, ecnm ero BbiCOTa
OENNT CTOPOHY Nonosiam.

PeweHne:

2%

ABH — npamMoyronbHbIA TpeyronbHUK

AB
AH = > => yron ABH =30° => yroanBAH = 60°

OTtBeT: 60°

3apaHvie 9. OgHa 13 nepBoobpasHbIX PYHKUNN f(x)=3x"+2x

. 3.0
paBHa F(x)=x’+x"+12. Hapmy nowanb KPUBOMHEWHOW Tpaneunmn

flx)

o6pazoBaHHOV camMoi PyHKLMEN ocbio OX 1 NpaMbIMU X = 1,
X =2.

PeweHne:
5= | Foodx = FCOR

MoyHO BpaTb nobyo NepBoOBpPa3HYIO
Onga ynobcTtBa BO3bMeM x3 + x? (6e3 KOHCTaHThI)

S=@3+x)I=B+4)-1+1)=10

OTBeT: 10



3apgaHume 10. Bo cKOMbKO pas HeoBbXxoarMo yBENNYNTb BbICOTY
KOHYyCa, UTOObl ero o6bvLEM OCTasnICA NOCTOSAHHbIM, NPW YCITIOBUM, UTO
OiamMeTp OCHOBaHUS 6biy1 YMEHbLLEH B ABa pa3a.

PeweHne:

1 1,
VK=§150CH*h=§TCR * h
Ry ==Rerapn  => €CINN papnyc yMeHbLNTb B 2 pasa =>

2
O6beM yMeHbLUTCH B 4 pasa (22) utobbl 3TOro He

NPOnN30LLN0, HEOBXOOMMO YBENMNUNTb BbICOTY KOHYCa B 4
pasa

OTtBeT: 4

443 4 V2.4
Y2+

PeweHne:

W+\/—*‘{/§_\/Z(‘{/Z+‘{/§)_ﬁ_2
Va+i3 Va+i¥3

3SapgaHue 11. Boluncnumte

OTtBerT: 2

SapaHmne 12. [Onda ontumanbHon pPaboTbl COMMHEYHOro
KOMINMEKTOpa C UuUeHTpanbHon 6awHenn Heobxognmo uJTobbl
pacCcTogHME OT NpPEMHMKA COJNTHEUHOro N3nyyeHmsa 4o OCHOBHOIO
KONJEKTOPa yOOBNETBOPSAIO YCIIOBUIO:



roe k — dookycHoe paccTtogHme  napaboniuyecKoro
KOHUEeHTpaTopa k=3; b — paccTtogHve OT KOHUeHTpaTopa Ao
OCHOBHOro KoJsinektopa (meHgeTtca B npegenax 30 — 50 m); s —
pacCTOdAHME OT OCHOBHOIO KOJUIEKTOPA OO0 pacnpenendtoliero
ycTpomctBa (MeHgeTtca B npegenax 70-80 m). Ha kakom
HAaMMEHbLLUEM PAaCCTOSHUM OT OCHOBHOIO KOJIIEKTOPa MOXXHO
PacnosiOXXNTb pacnpegensdtownee yCTpoCTBO MNPV BbINOJIHEHV
YCIOBVS onTUMaribHom paboTbl KOMNeKTopa.

PeweHne:

1 1_1
30 b S
b € [30;50]
S € [70;80] S > min

1 1 4 1
EcmmS =70 => ———
30 70 210 52,5

b He NnonapgaeT B oTpe30kK, uem 6onbLue b, Tem meHbLe S =>
BO3bMeM b makcrmanbHbIM

L1211
30 50 150 75 ~° "

OTtTBeT: 75

3apaHne 13. Kakoe Konnm4yecTtBO MalyTa Heobxogrimo
nobaBnTe B UWIMHOPWVYECKMI pPEe3epByap BO3BEOEHHbII BMECTO
aHanorn4yHoro, ecnu naowans 6OKOBOW MOBEPXHOCTU HOBOIO B ABa
pasa 6osblue, a BbiICOTa HE N3MeEHWNach. /ISBBECTHO, UTO VICXOOHbIV
pesepByap coaepxan 5S000 m3 masyTa.



PeweHne:

S6OK = ZﬂRh
Ecnn nnowanb yBennuymnnachs B 2 pasa => pagunyc yBENNYUNICH B 2
pasa, T.K. h He nameHnnacob

V =Sx*h=nmnR?h

T.K. V 3aBYICUT OT KBagpaTa pagvyca OCHoBaHua => \/ yBETNUNTCA B
L pasa, T.K. paguyc yBENVUWICS BOBOE

V6bIJ'I - SOOO VCTaJ'I - Ll'*SOOO == ZOOOO
=> nameHumncga Ha 20000 — 5000 = 15000
=> Heobxoamvio gobasntb 15000 m3

OTtBeT: 15000

3apgaHue 14. B copeBHOBaHUA no 6ery Ha guctaHum 120 m
yuyacTBYIOT TpU cnopTtcmMmeHa. CKOpPOCTb NepBOro mMa Hux Gonblie
CKOPOCTWN BTOPOro Ha 1m/c, a CKOpOCTb BTOPOro paBHa noaycymme
CKOPOCTEN NePBOro v Tpetbero. Onpegennte CKOPOCTb TPETbEro
CNOPTCMEHA, ECNN N3BECTHO, UTO NEPBLIV Npobexan AncTaHUno Ha
3 c 6bIcTpee TpeTbero. (oTBeT ykaxmte B M/C)

PeweHne:

X — CKOpPOCTb BTOPOro
X+1 — CKOpPOCTb NepBoOro
Y — CKOpPOCTb TpeTbero

x+1+y

— =X => x+1+y=2x => y=x-—1
120

x+1 -Bpemsa 3a koTopoe npobexan nepsbIn
120

~_1 -Bpemsa 3a KoTopoe npobexkan TpeTuii

120x — 1) +3(x+ 1)(x—1) =120(x + 1)
4O0x—-1D+x+1D(x—-1)=40(x+1)
40x —40+x%2—1—-40x—40=0
x2—-81=0
x =19



CKOpOCTb HE MOXXeT BbITb oTpuuaTesibHa => X = 9
CKopocCTb TpeTbero 9 — 1 = 8 m/c

OTtBeT: 8

3apaHune 15. HangnTte HarimeHbLuee 3HaueHe oyHKLNN

16
}“:IE'F—E
X
Ha npomexyTke X>0
PeweHne:
| 32 2x*—32
e

yl=0=>x*=16 x = +2
B Touke x = 0 ylHe cyulecTByeT

b b
Ha npomeryTke x > 0 B TOUKE 2 Npon3BOAHAA MEHSAET 3HAK C «-»

Ha «+»
=> B TOYKe 2 MHWHHUMYM

16
y(2)=22+?=4+4=8

OTtBeT: 8

10



